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CON QUÉ NOS ENCONTRAMOS

● Sectores emblemáticos desbordados por
comercio informal.

● Ciudadanía, comercio e instituciones
molestas por el desorden en en BNUP.

● En algunos sectores con alta presencia de
comercio informal existen además
problemas de incivilidades y delitos.

● Existencia de estudios sobre el comercio
pero falta de catastros para ordenamiento.

● Comerciantes informales organizados y
con disposición a colaborar con el orden



QUÉ HEMOS HECHO

● Primer polígono de intervención: Congreso
○ Coordinación con DPR y Carabineros
○ Catastro
○ Colaboración con comerciantes

informales organizados
● Trabajo de ordenamiento entre Desarrollo

Económico y Seguridad Pública
○ Elaboración de ordenanza
○ Planificación de nuevos sectores
○ Capacitación, organización

● Complemento con otras direcciones
municipales
○ Operaciones (limpieza), DIDECO (atención

casos sociales)



QUÉ SE NECESITA PARA SEGUIR AVANZANDO

1.-Fortalecer control policial y de otros entes
fiscalizadores
➔ Recursos (horas extra, vehículos)
➔ Dotación
➔ Liberar a Carabineros del control de

espectáculos privados (ej: partidos de fútbol,
conciertos) que los titulares inviertan en
seguridad privada

2.-Promover investigaciones para desbaratar
redes
➔ Proveedores de contrabando
➔ Venta de artículos ilegales



QUÉ SE NECESITA PARA SEGUIR AVANZANDO

3.-Promover la mejora de condiciones económicas
➔ Fortalecer redes de cuidados
➔ Crear oportunidades laborales y de

capacitación para mujeres
➔ Generar instancias de reconversión laboral
➔ Promover la educación de adultos
➔ Mejorar las pensiones

Destinar también recursos a abordar las causas y
no solo los síntomas

Algunos datos

63,5% son mujeres y su principal 
razón para preferir la 
informalidad es por su 
flexibilidad horaria

11% son jubiladas y jubilados
76% no cotiza

23% solo tiene educación básica y 
57% tiene educación media

40% declara llevar más de 15 años 
trabajando informalmente
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